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  _

  80 QUESTÕES OBJETIVAS

Leia atentamente as informações abaixo:

Sob pena de ELIMINAÇÃO do candidato, é proibido: folhear este caderno de questões antes do horário de1.
início da prova determinado em edital;  levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;
manter qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone
celular, receptor, gravador etc. ainda que desligados; anotar o gabarito da prova em outros meios que não
sejam o Cartão de Respostas e este Caderno de Questões; fazer consulta em material de apoio ou afins.
No Cartão Resposta,  confira  seu nome,  número de inscrição e  cargo ou função,  assine-o  no espaço2.
reservado, com caneta de cor azul ou preta, e marque apenas 1 (uma) resposta por questão, sem rasuras ou
emendas, pois não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.
Quando  terminar  sua  prova,  você  deverá,  OBRIGATORIAMENTE,  entregar  o  Cartão  de  Respostas3.
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala, pois o candidato que descumprir esta regra será
ELIMINADO.
Você deve obedecer às instruções dos coordenadores, fiscais e demais membros da equipe do Igeduc –4.
assim como à sinalização e às regras do edital – no decorrer da sua permanência nos locais de provas.
Estará sujeito à pena de reclusão, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa, o candidato que utilizar ou divulgar,5.
indevidamente, com o fim de beneficiar a si ou a outrem, ou de comprometer a credibilidade do certame, o
conteúdo sigiloso deste certame, conforme previsto no Código Penal (DECRETO-LEI Nº 2.848, DE 7 DE
DEZEMBRO DE 1940), em especial o disposto no Art. 311-A, incisos I a IV.

NOME CPF

_

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS
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Leia atentamente as informações abaixo:
Cada um dos itens desta prova objetiva está vinculado a um comando que o antecede, permitindo, portanto, que o
candidato marque, no cartão resposta, para cada item: o campo designado com o código V, caso julgue o item CERTO,
VERDADEIRO ou CORRETO; ou o campo designado com o código F, caso julgue o item ERRADO, FALSO ou INCORRETO.
Para as devidas marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção da sua prova objetiva, o
qual deve ser preenchido com cuidado pois marcações incorretas, rasuras ou a falta de marcação anularão a questão.
Para a análise dos itens (proposições / assertivas), considere seus conhecimentos, o teor do item e, quando aplicável, o
texto a ele vinculado.
Nos itens que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há
restrições  de  proteção,  de  funcionamento  e  de  uso  em  relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e
equipamentos mencionados.
Você poderá consultar a cópia digital desta prova, dos gabaritos preliminar e final e acessar o formulário de recursos em
concursos.igeduc.org.br.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
(de 1 a 60)

Julgue os itens a seguir.
01. Se  uma  tarefa  é  composta  por  múltiplas  etapas

independentes, e se a primeira etapa pode ser realizada
de  m  maneiras  diferentes,  a  segunda  etapa  de  n
maneiras  diferentes,  a  terceira  etapa  de  p  maneiras
diferentes, e assim por diante, então o número total de
maneiras  de  realizar  a  tarefa  completa  é  o  produto
dessas maneiras individuais.

02. De  acordo  com  Vygotsky,  o  desenvolvimento  da
inteligência  e  da  personalidade  é  impulsionado  pela
aprendizagem.  O  autor  classificou  os  estágios  de
desenvolvimento como a zona de desenvolvimento real e
a zona de desenvolvimento proximal. Podemos afirmar
que a zona de desenvolvimento proximal é aquela na qual
o  indivíduo  é  capaz  de  demonstrar  um  t ipo  de
conhecimento  denominado  como  conhecimento
consubstanciado.

03. Ao  considerar  duas  grandezas,  P  e  Q,  inversamente
proporcionais, se P aumentou em 80%, podemos afirmar
que Q sofreu uma redução superior a 40%.

04. Quando o período de acumulação de juros não coincide
com o período de referência da taxa,  estamos lidando
com  uma  taxa  de  juros  nominal.  Um  exemplo  disso
ocorre quando um banco oferece empréstimos a uma
taxa nominal de 10% ao ano em juros compostos, mas
utiliza a capitalização semestral dos juros. Nesse cenário,
os juros pagos por um empréstimo de R$ 10.000,00, feito
por um ano, excederão R$ 1.050,00.

05. A taxa de inflação mensal  é  a  variação percentual  do
valor médio da cesta básica calculada entre um mês e o
mês anterior. A definição da taxa de inflação é baseada
no chamado método de Laspeyres (Étienne Laspeyres,
1834-1913, economista e estatístico alemão). A taxa de
inflação  acumulada  em  um  bimestre  foi  de  5%.  No
primeiro  mês,  a  taxa  foi  de  2%.  A  perda  do  poder
aquisitivo da moeda no segundo mês foi igual a 0,2857%.

06. A expressão usada para calcularmos a área S de um
círculo ,  em  função  do  comprimento  C  de  sua
circunferência,  é  dada  por  C²/4p.

07. Em  juros  compostos,  a  taxa  nominal  anual,  com
capitalizações semestrais, de 48% conduz a taxa efetiva
de 53,76% ao ano.

08. Um tanque tem 1000 litros  de  etanol.  Retiram-se 200
litros que são substituídos por água. Misturamos bem e
em seguida retiram-se 200 litros dessa mistura que são
substituídos por água, e assim sucessivamente. Após 4
retiradas, o total de litros de etanol que restou foram 410
litros.

09. Dada uma progressão geométrica (PG) com n termos (a1,
a2, ..., an), podemos calcular o produto P dos n primeiros
termos  dessa  PG,  conhecendo  a  soma  R  de  seus  n
primeiros  termos  e  a  soma  S  dos  inversos  desses
termos, utilizando a fórmula P = (R/S)^n.

10. Dados dois sólidos e um plano que contém suas bases
de  mesma  área,  suponha  também  que  outro  plano,
paralelo  ao  plano  dado,  ao  interceptar  um  dos  dois
sólidos, intercepta também o outro, de tal modo que as
duas seções obtidas tenham mesma área. Nesse caso, é
válido concluir que os dois sólidos possuem o mesmo
volume.

11. Analisando  o  processo  da  metodologia  expositiva,
podemos perceber  que  o  papel  do  docente  reside  na
apresentação detalhada do conteúdo em estudo. Nesse
contexto, o objetivo é ensinar aos discentes os elementos
essenciais para a compreensão do assunto, aproveitando
o conhecimento acumulado ao longo do desenvolvimento
da humanidade. No entanto, são considerados problemas
básicos  da  metodologia  expositiva:  alto  risco  de  não
aprendizagem, baixo grau de probabilidade de interação e
formação do homem crítico.

12. Quando  duas  torneiras  operam  simultaneamente,  elas
conseguem  encher  um  reservatório  circular  em  48
minutos.  No  entanto,  se  operarem  separadamente,  a
segunda  torneira  levará  72  minutos  a  mais  do  que  a
primeira para completar o enchimento. Como resultado,
podemos concluir que a torneira com uma vazão menor
levará  3  horas  e  36  minutos  para  encher  o  mesmo
reservatório.
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13. A fórmula de Herão é utilizada para determinar a área de
um triângulo quando os comprimentos de seus lados são
conhecidos. Considerando um triângulo ABC com lados
de  comprimentos  a,  b  e  c,  onde  p  representa  o
semiperímetro  desse  triângulo,  a  área  desse  triângulo,
conforme  expresso  pela  fórmula  de  Herão,  é  a  raiz
quadrada da expressão (p-a)(p-b)(p-c).

14. Vamos considerar uma sequência (yn) dada por y1 = 7 e
yn = yn+1 + 2n. Podemos afirmar que o valor de y45 é um
valor inferior a 2079.

15. Seja X = (1*2*3) + (2*4*6) + (3*6*9) + … + (335*670*1005)
e  y  =  ( 1 * 3 * 6 )  +  ( 2 * 6 * 1 2 )  +  ( 3 * 9 * 1 8 )  +  …  +
(335*1005*2010). Dessa forma, a razão X/Y é igual a 1/4.

16. Existem números que não podem ser representados de
forma  finita  ou  periódica  na  forma  decimal.  Esses
números  são  chamados  de  irracionais.  Um  exemplo
fundamental é o número π (pi), que é aproximadamente
3,1415926535... A ausência de um padrão repetitivo nas
casas  decimais  de  π,  mesmo  com  aproximações
extensas, não é suficiente para provar sua irracionalidade,
já  que o período poderia  ser  extremamente longo.  No
entanto,  sabemos que π é irracional por meio de uma
demonstração rigorosa,  semelhante a  como provamos
que a soma dos ângulos de um triângulo é 180° ou que
todo número composto pode ser decomposto em fatores
primos.

17. Considere um triângulo ABC, que é isósceles de base BC.
Podemos afirmar que se P é um ponto localizado no lado
BC, então a soma das distâncias de P aos outros lados é
menor do que a altura relativa ao vértice B.

18. A área do círculo circunscrito ao triângulo com lados de 7
cm, 8 cm e 9 cm, em função de π, é igual a 443π/20.

19. Seja X a representação de uma quantia. Aplicando um
acréscimo de i% sobre X e, em seguida, um desconto de
j% sobre o valor resultante do acréscimo, obtemos como
valor final resultante dessas operações a expressão X * [1
+ 0,01 * (i - j) - 0,0001 * i * j].

20. Um capital C foi aplicado a uma taxa i durante um período
de n meses,  no regime de juros compostos.  Assim,  a
equação  log(1+i)  =  (log(M)  -  log(C))/n  pode  ser
empregada para determinar a taxa de juros empregada
nessa operação.

21. A partir do vértice O de um ângulo AÔB, traçamos uma
semirreta OC que é perpendicular à semirreta OB e está
localizada no semiplano que se origina em OB, mas não
contém AO. Denotamos como OM e ON as bissetrizes
dos  ângulos  AÔB  e  AÔC,  respectivamente.  Com  base
nisso, podemos concluir que a medida do ângulo MÔN é
superior a 50º.

22. Na  matemática,  os  números  de  Leyland,  assim
denominados em homenagem ao matemático britânico
Paul Leyland, são números inteiros que se apresentam na
forma x elevado a y + y elevado a x, onde tanto x quanto y
são  inteiros  maiores  que  1.  De  acordo  com  essa
definição, entre os números da sequência 8, 17, 32, 54,
57,  71  e  100,  apenas  dois  não  se  enquadram  como
números de Leyland.

23. Seja a matriz S é tal que S² = 2S – I, com I sendo a matriz
identidade, desse modo S * S * … * S (k vezes) é igual a k *
A – (k–1)I.

24. Um carro com a velocidade média de 80 km/h percorre,
em 2 dias de viagem, 1.800 km. Outro carro percorrerá,
nas  mesmas  condições,  em  5  dias,  com  velocidade
média reduzida em 25%, um total de 3.375 km.

25. Se a temperatura de um gás for mantida constante, a sua
pressão (P)  e o seu volume (V)  seguirão uma relação
inversamente proporcional, conforme a Lei de Boyle. Se a
pressão aumentar em 1/5, a correspondente redução no
volume será de 1/6.

26. Sabe-se  que a  +  1/(a+1)  =  b  +  1/(b-1)  -  2  e  a-b+2 é
diferente de 0. Assim, é correto afirmar que o valor de ab -
a +b é maior que 2.

27. Dado que 1,04 elevado a 30 é igual a 3,243398, é correto
afirmar que, para conseguir R$ 200.000,00, uma pessoa
deve depositar em sua conta digital a quantia superior a
R$  61.661 ,72  a  uma  taxa  de  24%  ao  ano  com
capitalizações bimestrais durante 5 anos.

28. A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) e currículos
compartilham  princípios  e  valores  que  seguem  as
diretrizes estabelecidas na Lei de Diretrizes e Bases da
Educação e nas Diretrizes Curriculares Nacionais. Assim,
eles reconhecem que a educação tem um compromisso
f u n d a m e n t a l  c o m  a  f o r m a ç ã o  i n t e g r a l  e  o
desenvolvimento  holístico  dos  indivíduos,  abrangendo
suas  facetas  intelectuais,  físicas,  emocionais,  sociais,
éticas, morais e simbólicas.

29. O menor valor inteiro positivo de k, para o qual a equação
x²  +  2(k+5)x  +  (100k+9)  =  0  possui  somente  raízes
inteiras, é um valor menor do que 90.

30. Sejam a, b, c e d números reais. Considere a proporção
(b+c+d)/a = (a+c+d)/b = (a+b+d)/c = (a+b+c)/d = r. Assim,
é correto afirmar que o valor de r = 3 ou r = 1.

31. Foi  realizada a divisão de R$ 8.030,00 em três partes
inversamente proporcionais aos números 6, 9 e 11. Como
resultado, é correto afirmar que todos os valores obtidos
foram superiores a R$ 2.000,00.

32. Ao  determinar  x  e  y  valores  inteiros  e  negativos  que
satisfazem a equação y = (10x) / (10 – x), o valor máximo
de y é maior que -5.

33. Edward  Lee  Thorndike  foi  o  precursor  da  Psicologia
Educacional,  sendo  uma  figura  que  destacou  a
importância  de  fundamentá-la  em  bases  científicas
sólidas. Ele também proclamou que os educadores têm a
responsabilidade primordial de cultivar nas mentes dos
estudantes  habilidades  essenciais,  como  o  raciocínio
lógico. Essa abordagem ecoa na educação até os dias de
hoje, evidenciando o compromisso de Thorndike com a
qualidade e eficácia do ensino.

34. Imagine que você tem dois ângulos consecutivos. Agora,
as linhas que dividem esses ângulos ao meio, conhecidas
como bissetrizes, estão formando um ângulo de 52°23'
entre elas. Se você já sabe que a medida de um desses
ângulos  consecut ivos  é  de  40°37 ' ,  das  duas
possibilidades de medida do outro ângulo, uma delas é
145°23'.
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35. A  Base  Nacional  Comum  Curricular  (BNCC)  e  os
currículos  estão  alinhados  por  meio  da  compartilhada
base de princípios e valores, servindo como orientação
para a Lei de Diretrizes e Bases da Educação (LDB) e as
Diretrizes  Curriculares  Nacionais  (DCN).  Esses
documentos reconhecem que a educação desempenha
um  compromisso  fundamental  na  formação  e
desenvolvimento abrangente do ser humano, abrangendo
suas facetas intelectual,  física,  emocional,  social,  ética,
moral  e  simbólica.  Nesse  contexto,  a  avaliação  é
fragmentada e deve ser conduzida através de avaliações
que  levem  em  consideração  tanto  os  conteúdos
ensinados  quanto  as  condições  de  aprendizagem dos
estudantes.

36. Em relação a um sistema linear  homogêneo S com n
equações  e  n  incógnitas,  a  condição  necessária  e
suficiente para que S tenha uma solução não-trivial é que
a matriz incompleta de S seja a matriz identidade.

37. A transversalidade envolve a capacidade de estabelecer
uma  relação  entre  a  aquisição  de  conhecimentos
teóricos, que se baseiam na compreensão da realidade, e
a aplicação desses conhecimentos em situações reais da
vida.  Nesse  contexto,  uma  escola  que  adote  essa
abordagem  em  seu  currículo  deve  adotar  uma
perspectiva mais abrangente, superando a fragmentação
do  conhecimento,  a  fim  de  promover  uma  cultura
educacional que valorize a interdisciplinaridade.

38. A equilibração, para Piaget, é o processo regulador pelo
qual  os  indivíduos  intelectualmente  se  adaptam  e
organizam o meio, permitindo a incorporação de novas
experiências  e  elementos  externos  às  suas  estruturas
mentais e cognitivas.

39. Para um trapézio ABCD com bases AB = x e CD = y, onde
x é maior do que y,  e altura h,  é válido afirmar que a
diferença entre as áreas dos triângulos com base em AB
e CD, e com vértices opostos localizados na interseção
das diagonais, é igual a (x-y) * h/2.

40. Ao resolver a equação logarítmica log(x+1) (x² + x + 6) =
3, encontramos apenas uma solução, que é x = 1.

41. A BNCC propõe a  superação da radical  fragmentação
disciplinar do conhecimento, reconhecendo a importância
do contexto social do estudante na sua aprendizagem e
na construção de seu planejamento de vida.

42. A aresta da base de um prisma quadrangular regular tem
medida 'a', e a diagonal do prisma forma um ângulo de
45° com o plano da base. A área da seção que inclui a
diagonal do prisma e os pontos médios de duas arestas
laterais opostas é igual a 'a²√2'.

43. Sendo x um número natural com x > 1, o valor da soma S
= (x-1)/x + (x-2)/x + (x-3)/x + … + 1/x é igual a (x-1)/2.

44. Em um bairro com um total de (x + 1) habitantes, um
indivíduo compartilha um rumor com outra pessoa, que,
por sua vez, o repassa a um terceiro indivíduo, e assim
sucessivamente.  É  claro  que  ninguém  é  desatento  o
suficiente para contar o rumor novamente para a pessoa
que o havia informado. Nesse contexto, a probabilidade
de o rumor ser compartilhado exatamente y vezes sem
repetir nenhuma pessoa é x!/(x-y)!.

45. Para  que  a  equação  2x²  +  Ey²  +  Fx  +  Gy  +  H  =  0
represente  uma  circunferência  de  centro  (2,  -1),  é
necessário que E = 2, F = -8, G = 4 e H < 10.

46. Ao calcular o logaritmo na base 10 do monômio b²c³/√a,
utilizando os logaritmos na base 10 de a, b e c, podemos
encontrar a resposta seguindo a seguinte regra: obtemos
o logaritmo desse monômio somando os logaritmos dos
fatores do numerador com os cologaritmos dos fatores
do  denominador,  multiplicados  pelos  seus  respectivos
expoentes e divididos pelos seus índices, se aplicável.

47. A área da região de interseção entre dois círculos com
centros em P e Q pode ser calculada considerando os
raios R e r, bem como os ângulos formados em relação à
distância entre os centros, d = PQ. A fórmula para calcular
essa área é a seguinte: S = (αR²)/2 + (βr²)/2 - R * d *
sen(α/2), onde α e β são os ângulos formados pelos raios
R e r em relação a d.

48. Ao  dividir  o  número  1894  em  partes  inversamente
proporcionais a 5/4, 8/5 e 11/8, a menor parte é x. Dessa
forma, é correto afirmar que √x é um valor inferior a 25.

49. O diedro com ângulo  interno α,  cuja  aresta  contém o
diâmetro AB da esfera de raio r, corta a esfera, formando
um sólido chamado de cunha esférica. Podemos calcular
o volume da cunha usando a expressão 4πr³α/360, com α
em graus.

50. Considerando que as equações paramétricas de uma reta
r sejam dadas pelas equações: x = at + b e y = lt + q, tal
que a é diferente de 0. Podemos afirmar que o coeficiente
angular de r é a/l.

51. Se um cone circular tem raio da base igual a 3 cm e altura
igual a 10 cm, a distância do vértice deve ser tomada
uma  seção  transversal  para  se  obter  um  tronco  de
volume igual à metade do volume do cone dado é dada
pela expressão h³ = 1000/2.

52. Os marcos legais que embasam a BNCC estabelecem a
relação entre o que é básico-comum e o que é diverso,
tendo em vista que as competências e as diretrizes são
diversas e os currículos são comuns.

53. Na  BNCC,  a  competência  a  ser  desenvolvida  pelos
estudantes é definida como sendo as atitudes e valores
para resolver demandas complexas da vida cotidiana, do
pleno exercício da cidadania e do mundo do trabalho.

54. A  BNCC  afirma  de  maneira  explícita  que  a  Educação
Básica  deve  visar  à  formação  e  ao  desenvolvimento
humano global, rompendo com visões reducionistas que
privilegiam as dimensões humanas.

55. É  papel  da  gestão  escolar  decidir  sobre  formas  de
organização  interdisciplinar  dos  componentes
curriculares e fortalecer a competência pedagógica das
equipes  escolares  para  adotar  estratégias  mais
dinâmicas,  interativas  e  colaborativas  em  relação  ao
ensino e à aprendizagem.

56. Por se constituir uma base nacional, a implementação da
BNCC requer,  entre  outros aspectos,  o  monitoramento
dessa  política  pelo  MEC  em  colaboração  com  os
organismos nacionais da área: CNE, Contran e Undime.

57. A Base Nacional Comum Curricular é definida pela LDB,
Lei  nº  9.394/96  e  orienta-se  fundamentalmente  pelos
princípios  de  igualdade,  respeito  e  solidariedade,  que
consideram a formação humana em sua integralidade e a
uma construção social justa.
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58. As decisões que vão adequar as proposições da BNCC à
realidade local, considerando a autonomia dos sistemas
ou  das  redes  de  ensino  e  das  instituições  escolares,
resultam de um processo de envolvimento e participação
das famílias e da comunidade.

59. Agir pessoal e coletivamente com flexibilidade, resiliência,
autonomia, responsabilidade e determinação – tomando
decisões  com  base  em  princípios  éticos,  estéticos  e
políticos – é uma das competências gerais da Educação
Básica promovidas pela BNCC.

60. O conceito de educação integral ao qual a BNCC se refere
é a construção intencional de processos educativos que
promovam  aprendizagens  sintonizadas  com  as
necessidades  dos  estudantes  e  com  os  desafios  da
sociedade contemporânea.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS
(de 61 a 80)

Julgue os itens subsequentes.
61. Em razão do exercício da liberdade de consciência e de

crença,  a  LDB  (Lei  Nº  9.394/96)  determina  que  as
provas e as avaliações educacionais não poderão ser
realizadas em datas alternativas sem custos ou ônus
financeiro para o aluno ou seu responsável.

62. É obrigatória a integração de municípios e estados para a
formação de um sistema único de educação básica (Lei
Federal Nº 9.394/96).

63. A  Lei  Orgânica  do  Município  de  Ingá  –  PB  veda
expressamente  a  concessão  de  bolsas  de  estudos  a
alunos  do  município,  comprovadamente  pobres,  para
escolas superiores.

64. Os  elevados  níveis  de  repetência  durante  o  ensino
fundamental  deverão  ser  comunicados  ao  Conselho
Tutelar (Lei Federal Nº 8.069/90).

65. Caso o servidor público do Município de Ingá – PB exerça
a  função  de  magistério,  poderá  ser  aposentado
voluntariamente,  caso  possua  trinta  anos  de  serviço
efetivo, com proventos integrais, para ambos os gêneros
(Lei Orgânica do Município).

66. É de competência  do Município  de Ingá – PB manter
programas  de  educação  pré-escolar  e  ensino
fundamental,  bem  como  promover  a  cultura  e  a
recreação (Lei Orgânica do Município).

67. O  Estatuto  da  Criança  e  do  Adolescente  poderá  ser
aplicado às  pessoas entre  dezoito  e  vinte  e  um anos
apenas nos casos expressos em lei.

68. A frequência mínima para a verificação do rendimento
escolar, em nível fundamental e médio, é de setenta por
cento  do  total  das  horas  letivas  (Lei  Federal  Nº
9.394/1996).

69. O  M u n i c í p i o  d e  I n g á  –  P B  n ã o  m a n t e r á  n e m
subvencionará escolas de ensino superior (Art. 8º da Lei
Orgânica de Ingá – PB).

70. A experiência extraescolar não poderá servir de base para
o ensino (Lei Federal Nº 9.394/96).

71. Observada a existência de vagas, o servidor público do
Município de Ingá – PB, em exercício de qualquer dos
poderes,  com  mais  de  dez  anos  de  serviço  público,
poderá  requerer,  no  prazo  de  até  um  ano,  a  sua
transferência (Lei Orgânica do Município).

72. Os  programas  de  ensino  intercultural  deverão  ser
planejados com audiência  das comunidades indígenas
(Lei Federal Nº 9.394/96).

73. A autoridade competente poderá ser imputada por crime
de responsabilidade caso fique comprovado negligência
na garantia do oferecimento do ensino obrigatório (Lei
Federal Nº 9.394/96).

74. Mensalmente, o Município de Ingá – PB deve realizar um
programa  de  verificação  de  assiduidade  dos  alunos,
buscando as causas do afastamento dos estudantes do
ambiente escolar e apontando soluções para o retorno
das  crianças  e  adolescentes  para  a  sala  de  aula  (Lei
Orgânica do Município).

75. Serão ouvidas as entidades representantes das pessoas
surdas  no  processo  de  avaliação  periódica  de
professores  (Lei  Federal  Nº  9.394/96).

76. De acordo com a Lei Nº 8.069, de 1990, as crianças e os
adolescentes não possuem o direito de contribuir para a
elaboração  de  critérios  avaliativos  da  instituição  de
ensino onde estudam.

77. O Estado deverá ofertar ensino noturno regular, adequado
às condições do adolescente trabalhador (Lei Federal Nº
8.069/90).

78. A  simples  suspeita  de  maus tratos  contra  criança  ou
adolescente  pelo  professor  não  torna  a  comunicação
obrigatória à autoridade competente (Estatuto da Criança
e do Adolescente).

79. As  crianças  e  adolescentes  portadores  de  deficiência
terão  atendimento  educacional  individualizado,
preferencialmente em rede especial de ensino (Estatuto
da Criança e do Adolescente).

80. Os pais ou responsáveis pelos estudantes não têm direito
de  participar  da  definição  dos  processos  e  propostas
pedagógicas  relacionadas  às  instituições  de  ensino
(Estatuto da Criança e do Adolescente).
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